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Universidad de Montevideo

Licenciatura en Dirección y Administración de Empresas

Introducción a la Economía

Examen Noviembre 2001

Cada ejercicio tiene un valor de 3 puntos sobre los 12 que vale el examen. 

1. Análisis Económico de la Información Asimétrica
a. La variante de la teoría de los salarios de eficiencia basada en la calidad de los trabajadores ilustra el principio de la selección adversa. Defina el concepto y explique como opera en este caso.

b. Mencione otro ejemplo en el cual existe selección adversa y explique como funciona en ese caso.

c. La variante de la teoría de los salarios de eficiencia basada en el esfuerzo de los trabajadores ilustra el principio del riesgo moral. Defina el concepto y explique como opera en este caso.

d. (a) Explique como funciona el principio de riesgo moral, (b) identifique al principal y al agente y (c) explique que cree usted que hará el principal para disminuir el problema de la información asimétrica en los siguientes contratos:

A. Un seguro contra incendios

B. Una garantía estatal de alquiler para individuos con escasos recursos

C. Educación de los hijos  en una institución cualquiera.

2. El Principio de la Ventaja Comparativa 

Utilice el siguiente cuadro para responder las preguntas que siguen:

	
	Horas de Trabajo necesarias para producir

	Producto
	En país A
	En país B

	1 unidad de X
	2
	4

	1 unidad de Y
	6
	8


Suponga que ambos países tienen una disponibilidad de 1.500 horas de trabajo.

a. Represente gráficamente las fronteras de posibilidades de producción (FPP) de ambas regiones.

b. ¿Qué región tiene la ventaja absoluta en la producción de cada bien?

c. ¿Qué región tiene la ventaja comparativa en la producción de cada bien?

d. En función de los cálculos anteriores, recomendaría algún tipo de intercambio comercial entre estos países

3. La Guerra de la Publicidad
Dos empresas tabacaleras duopólicas deben decidir si hacer o no publicidad. La publicidad tiene un costo muy alto, obviamente, pero también tiene el beneficio potencial de atraer clientes. Por tal motivo, se puede estimar que en el caso de que ambas empresas hacen publicidad, ambas se reparten el mercado en partes iguales y sus beneficios son de 190 millones de dólares para cada una. Lo mismo sucede en el caso en que ninguna realiza publicidad, pero en este caso sus beneficios son mayores (200 millones de dólares para cada una) ya que no incurren en gastos de publicidad. Por otro lado, cuando una sola de las empresas realiza publicidad se queda con ¾ partes del mercado, por lo que sus beneficios descontados los gastos en publicidad son 290 millones de dólares. Por su parte, la otra empresa que no realiza publicidad tiene unos beneficios de 100 millones de dólares.

a. Confeccione la matriz de resultados de este juego.

b. Defina el concepto de estrategia dominante.

c. ¿Cuál es la estrategia dominante para ambos ministros?

d. Defina el concepto de Equilibrio de Nash.

e. ¿Cuál es el equilibrio de Nash en este juego?

f. Es el equilibrio de Nash la situación más deseable para ambos países?

4. La competencia monopolística vs. La competencia perfecta

Con la ayuda de dos gráficos explique porqué una empresa perfectamente competitiva en equilibrio no desea vender ninguna unidad adicional de su producto, mientras que, de forma más realista, un empresa monopolísitamente competitiva sí está interesada en incrementa sus ventas.
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